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Vážení a milí spoluobčané,


Prázdniny a doba dovolených se nám přehoupla do samého konce. Nabili 
jsme baterky a můžeme opět pokračovat v naší práci. 


Dovolím si Vás seznámit s naší činností. Neustále pracujeme na dořešení 
vnitřních prostor bývalého kina, část nábytku je již ve výrobě a řešíme  
s architekty realizaci druhého patra. Věřím, že se již brzy setkáme na 
slavnostním otevření. 


V obci bude probíhat oprava komunikací - byla vysoutěžena firma a realizace 
by měla proběhnout již nyní v září.  


Řešíme také nevyhovující hromosvod na našem zámku, kdy je nutné upravit 
hnízdiště čápů. Po jejich odletu je domluven realizátor, který hnízdiště upraví 
do správných parametrů, abychom nebyli omezováni a zabezpečili tak 
ochranu svého majetku. 


Čeká nás také výběr nového pracovníka do našeho úřadu. Tímto bych chtěla 
moc poděkovat paní Jalůvkové (která od nás po pěti letech odchází) za její 

spolupráci v našem týmu. Přejeme jí mnoho štěstí v nové pracovní pozici 😊 


A nyní k akcím. Blíží se nám „Rainbow run Kunín“ v termínu 17.09.2023 
(startovné pro sportovce je v předprodeji na místním obecním úřadě). V naší 
základní škole proběhne soutěž o výzdobu tříd ve stylu barviček a duhy. Třída, 
která zaujme porotu (ve složení organizátorů akce) získá zdarma vstupenky 
na závod. 


Dne 28.09.2023 oslavíme všechny Václavy Svatováclavskou vyjížďkou 

(podrobnější informace v tomto čísle). Tak se třeba potkáme 😊 


Prosluněné zářijové dny přeji


Starostka obce Kunín svolává

6. zasedání Zastupitelstva obce Kunín, které se koná 

v pondělí 25.09.2023 od 17.00 hod. v obecní knihovně.


Program a materiály jsou zveřejněny na webu.

Markéta Kuběnová
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Informace z jednání rady obce

Rada obce na 16.,17.a 18. schůzi dne 12.07., 31.07. a 24.08. 2023


SCHVÁLILA:


• Zveřejnění majetkového záměru pronájmu části pozemku p. č. 330/5 a 333 
o výměře cca 121 m2 na úřední desce OÚ a následné projednání na RO" 
a Usnesení 14R/17/2023 "RO schvaluje pacht částí pozemků p. č. 330/5 a p. 
č. 333 o výměře 121 m2 v k. ú. Kunín *** na dobu neurčitou s výpovědní 
lhůtou jeden měsíc za cenu 1 Kč za m2/rok + platná sazba DPH s možností 
navýšení". Pacht částí pozemků p. č. 330/5 a  p. č. 333 o  celkové výměře 
121 m2 v k. ú. Kunín *** na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou šest měsíců, 
za cenu 1 Kč za m2/rok + platná sazba DPH s možností navýšení.


• Pořízení bubnové sekačky za  nabídkovou cenu 47.785  Kč včetně DPH 
od firmy LIPKA HQ s.r.o., Frenštát p/R .


• Smlouvu o  budoucí smlouvě o  zřízení věcného břemene na  pozemku 
ve vlastnictví obce Kunín parc. č. 2034/1 a dohodu o umístění stavby  
č. IV-12-8017421 – ČEZ Distribuce, a.s., Děčín IV-Podmokly, zastoupená 
ARPEX MORAVA s.r.o., Ostrava-Přívoz.


• Zastupování ve  věci vynětí pozemků z  dobývacího prostoru firmou 
HOMOLA holding s.r.o., Ostrava-Kunčičky. Služby s  tímto související 
budou hrazeny poměrem 13% HOMOLA holding s.r.o. a 87% obec Kunín.


• Smlouvu o spolupráci při výběru dodavatele zemního plynu – ENTERplex , 
s.r.o., Praha 9, kdy je stanoveno období na  dodávku zemního plynu od 
01.01.2024 do 31.12.2025, výše administrativního poplatku stanovena na 
2.000 Kč a provize snížena na 20 Kč/MWh.


• Nabídkovou cenu – oprava dešťové kanalizace od č. p. 296 – Ing. Lubomír 
Novák – AVONA, Nový Jičín v celkové ceně 48.600 Kč bez DPH.


• Smlouvu o poskytnutí dotace z  rozpočtu Moravskoslezského kraje – MSK, 
Ostrava. Celková výše účelové dotace – nutné opravy zámku Kunín – 
spojovací most je ve výši 150.000 Kč.


• Smlouvu o  připojení odběrného elektrického zařízení k  distribuční 
soustavě do napěťové hladiny 0,4 kV (NN) číslo: 23_SOP_01_4122181912 – 
ČEZ Distribuce, a.s., Děčín IV-Podmokly. Cena za připojení 15.750 Kč.
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• Smlouvu o  připojení odběrného elektrického zařízení k  distribuční 
soustavě do napěťové hladiny 0,4 kV (NN) číslo: 23_SOP_01_4122181911 – 
ČEZ Distribuce, a.s., Děčín IV-Podmokly. Cena za připojení 15.750 Kč. Přijetí 
účelově určeného finančního daru pro Základní školu a Mateřskou školu, 
okres Nový Jičín, příspěvkovou organizaci, od WOMEN FOR WOMEN, o.p.s., 
Praha 4 v  rámci projektu obědy pro děti (ZŠ ŠJ), ve  výši 78.477  Kč, 
ve školním roce 2023/2024.


• Přijetí účelově určeného finančního daru pro Základní školu a Mateřskou 
školu, okres Nový Jičín, příspěvkovou organizaci od WOMEN FOR WOMEN, 
o.p.s., Praha 4 v  rámci projektu "SOS DO  ŠKOLKY" pro děti ve  výši 
26.316 Kč, ve školním roce 2023/2024.


• Nabídkovou cenu – návrhové úpravy interiéru kulturního domu v Kuníně 
Ing. Arch. Laura Doležalová, Slezská Ostrava, v  částce za  práce 1  hod/
850 Kč + cestovní náhrady, které se budou účtovat jako hodina práce. Práce 
by měly být v rozsahu max. 20 hodin.


• Licenční smlouvu o  veřejném provozování VP_2023_127753 – OSA – 
Ochranný svaz autorský pro práva k dílům hudebním, z. s., Praha 6, za živé 
užití hudebních děl k  poslechu – populární hudba – Obecní slavnosti, 
v částce 8.580,35 Kč včetně DPH.


• Výpůjčku zámecké zahrady *** , Kunín 1, ke konání Harrachovské slavnosti 
ve dnech 05.08.2023 a 06.08.2023.


• Finanční dar v  hodnotě 5.000 Kč ***, k  financování akce Harrachovské 
slavnosti, pořádané dne 05.08.2023 a 06.08.2023.


• Přidělení bytu č. 9 v Kuníně č.  p. 33 panu *** Kunín na  dobu určitou do 
31.12.2023 s platností od podpisu nájemní smlouvy.


• Prodloužení termínovaného vkladu u  České spořitelny a.s. na  další tři 
měsíce do 01.11.2023  s  úrokovou sazbou 5,90%. Cenovou nabídku 
za  zpracování dokumentace (demoličního výměru) včetně inženýrské 
činnosti firmy LP plan, Uherské Hradiště za cenu 49.000 Kč.


• Finanční dar ve  výši 2.000 Kč Diakonii Broumov, sociální družstvo, Velká 
ves, Broumov.


• Smlouvu o  budoucí smlouvě o  zřízení věcného břemene a  dohodu 
o  umístění stavby č. IV-12-8025330/01 – ČEZ Distribuce, a.s., Děčín IV-
Podmokly.




6

• Rozpočtové opatření č. 3. 


• Uzavření Smlouvy o  právu užívání aplikace ECONIT a  Smlouvy 
o zpracování osobních údajů prostřednictvím aplikace ECONIT- JRK Česká 
republika s.r.o., Praha 1.


• Uzavření Servisní smlouvy – MORYS s.r.o., Ostrava-Přívoz, cena za  roční 
servis 12.605 Kč bez DPH.


• Cenovou nabídku Mediální skupiny POHODA, Nový Jičín reklamy v Rádiu 
Čas na  propagaci akce Rainbow run v Kuníně pořádanou dne 17.9.2023 
za cenu 5.000 Kč bez DPH.


• Smlouvu o  dílo na  realizaci stavby "Oprava komunikací v  Kuníně 2023" 
s  firmou SWIETELSKY stavební s.r.o., České Budějovice. Odštěpný závod 
Dopravní stavby MORAVA, oblast Ostrava, Šenov u Nového Jičína v celkové 
ceně 1.034.615 Kč bez DPH.


• Finanční dar v  hodnotě 5.000  Kč Pečovatelské službě OASA Nový Jičín, 
o.p.s., Nový Jičín.


• Finanční dar v hodnotě 5.000 Kč Klubu historických vozidel Nový Jičín, z. s, 
Nový Jičín.


• NESCHVÁLILA: Cenovou nabídku IV – Nakladatelství s.r.o., Praha 3, 
spočívající ve vydání preventivní publikace "Anetka potřebuje pomoc…" a to 
formou prezentace obce formou reklamy. Cena v rozmezí od 24.900 Kč až do 
42.900 Kč.


V případě zájmu o úplné znění Usnesení ze schůzí Rady obce a Zastupitelstva 
můžete nahlédnout na webové stránky naší obce.


Daňové příjmy 32 690 000,00 Kč

Nedaňové příjmy 7 596 000,00 Kč

Kapitálové příjmy 100 000,00 Kč

Přijaté transfery 4 500 504,00 Kč

Běžné výdaje 42 958 407,00 Kč

Kapitálové výdaje 64 306 097,00 Kč

Financování 62 378 000,00 Kč
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Naši jubilanti

Gratulujeme všem, kteří se narodili v měsíci září a připojujeme se s přáním 
všeho dobrého, hodně štěstí, zdraví a spokojenosti do dalších let.

Srdečně blahopřejeme  
k Vašemu jubileu.

Jubilanti  narozeni v měsíci září

OBŠÍVAČ OLDŘICH BAYER BOHUMIL

VLČKOVÁ LUDMILA JEŘÁBEK VLADIMÍR

ONDŘEJOVÁ ANNA CHRÁSTECKÁ ANNA

MARTINKOVÁ MÁRIA JEŘÁBKOVÁ VĚRA

SUROVEC PETR PEKARÍK DRAHOMÍR
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Z připravovaných akcí


Myslivecký spolek Šenov – Kunín Vás  srdečně  zve  na  


MYSLIVECKOU  VÝSTAVU  

u příležitosti  20.  výročí  vzniku  Mysliveckého spolku  Šenov – Kunín


a  zároveň v rámci  oslav 100 let  Českomoravské  myslivecké  jednoty


ve  dnech  od  12.9.2023  do  17.9.2023

na  Zámku  v  Kuníně  od  9 hodin do 17 hodin.


Na  Vaši  návštěvu  se  těší


členové MS  Šenov - Kunín                                                                       

MYSLIVOSTI  ZDAR


17. 09. Kunínská pouť + Duhový běh - Rainbow Run  

28. 09. Svatováclavská vyjížďka

28. 09. - 08.10. Růže (slavnost růží pro dobrou hraběnku)

14.10. Zájezd do Prahy na muzikál Maminy

21.10. Narozeniny hraběnky (kostýmované prohlídky)

17.11. Den obce 
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Recyklace – mysleme na budoucnost

O  odpovědném přístupu k  přírodě kolem nás, ochraně 
planety Země i  o nevytváření zbytečných odpadů už 
slyšel nebo četl snad každý z nás. Dnes a denně na nás 
z  médií i  sociálních sítí útočí spousty článků, fotek 
a  videí ukazujících škody, které člověk nerozumným 
chováním přírodě způsobuje.


Ekologie a  recyklace nejsou ale jen módní pojmy, jsou 
nedílnou součástí uvědomělého způsobu života. Třídění odpadů je pro lidi, 
kteří myslí na budoucnost planety i svých dětí, již zcela přirozenou součástí 
života. A nejedná se  jen o papír, sklo a plasty, které odnášíme do barevných 
kontejnerů. Vytřídit můžete například i  textil, kovy a v neposlední řadě také 
elektrozařízení.


Vysloužilá elektrozařízení patří na místo zpětného odběru, jen tak se mohou 
dostat k  ekologické recyklaci. Například v  loňském roce se prostřednictvím 
společnosti EKOLAMP podařilo sebrat a  následně recyklovat 576  tun 
vysloužilých světelných zdrojů a  přes 4010  tun malých a  velkých 
elektrozařízení. Opětovně se  využilo přes 90  % materiálů ze  sebraných 
světelných zdrojů a velkých elektrozařízení a téměř 88 % materiálů z malých 
elektrozařízení. Získané kovy, plasty či sklo slouží k  další výrobě či jako 
technický materiál. Pečlivým sběrem a  zpracováním se  navíc zabrání 
znečištění přírody, ke  kterému by mohlo dojít, pokud by se  škodlivé látky 
z nerecyklovaných zařízení dostaly do půdy, či do podzemních vod.


Obyvatelé naší obce mohou nefunkční elektrozařízení zdarma odevzdávat 
ve sběrném dvoře nebo v elektro obchodě při nákupu nových.


Společnost EKOLAMP se od roku 2005  stará o vše, co již nesvítí. Od  ledna 
2019  se  navíc stará o  ekologickou likvidaci i  dalších elektrozařízení. Tuto 
službu nabízí městům a obcím zcela zdarma.


Jakýkoli nefunkční světelný zdroj či jiné elektrozařízení je možné odevzdat 
k  recyklaci prostřednictvím sítě sběrných míst, která společnost EKOLAMP 
po  celé České republice zřídila. Sběrná místa jsou vybavena vhodnými 
sběrnými nádobami, ve  kterých jsou elektrozařízení bezpečně uložena 
do doby jejich přepravy k recyklaci.


Více informací najdete na www.ekolamp.cz.
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Moštárna v provozu

Moštárna a sušárna ovoce, kterou provozuje  

Český zahrádkářský svaz, zahájila provoz 4. září 2023


Kontakt: p. Knápková 776 194 345


p. Pastorková 608 145 744


Ceník:	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	   Provozní doba:		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 


Moštování: 10 Kč/litr	 	 	 	 	 	 	 	 	 Po - Pá:	9.00 - 11.00   14.00 - 17.00		 


Krouhání:  20 Kč/pytel	 	 	 	 	 	 	 	 So:		 	 	 9.00 - 12.00	


Sušení:  140 Kč/ bednu	(jablka, hrušky),  160 Kč/ bedna (švestky)  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Tenis v Kuníně

Dne 8. 5. 2023  byl zahájen provoz Tenisových kurtů na  zdejších kvalitních 
dvorcích. Na  jejich kvalitě měli zásluhu i  tenisoví hráči Kunína. Pro velký 
zájem byla opět zorganizována sezonní soutěž žen v singlu „ Ladies CUP“, kde 
se  s  velkým úspěchem účastnily kunínské ženy – Soňa Boháčová, Vendula 
Rašková, Andrea Kunetková a další. 


V sobotu 15. 7. 2023 proběhl první turnaj o  Pohár starostky obce. Převaha 
kunínských hráčů a hráček byla jednoznačná, obsadili všechna medailová místa:

 

1. Soňa Boháčová – Michal Kunetek 

2. Andrea Kunetková – Martin Škrobák 

3. Milena Turská – Láďa Průšek 

Turnaje se zúčastnila i samotná paní starostka, která zahájila turnaj a na závěr 
předala vítězům ceny.  
Velký úspěch měly naše hráčky na prestižním turnaji „ Olympia“ v Novém Jičíně, 
který se  konal 26. 8. 2023. Ve  skupině hrály Andrea Kunetková se  Soňou 
Boháčovou, která se v průběhu hry zranila.  Andrea pak s náhradní hráčkou došla 
až do  vítězného finále. Podaly vysoce kvalitní výkon, je to velký úspěch pro 
Kunínský tenis. Oběma hráčkám blahopřejeme a  přejeme spoustu vyhraných 
zápasů.  Je vidět,  že tenis v Kuníně má stoupající výkonnostní tendenci.  
Na závěr tenisté děkují paní starostce za  její kladný přístup a péči o  tento 
krásný sport jménem TENIS. 


Organizační výbor
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ZÁJEZD DO DIVADLA LUCIE BÍLÉ NA MUZIKÁL MAMINY 

Zájezd se uskuteční 14.10.2023, odjezd autobusem z parkoviště u obecního  
úřadu v 7.00 hodin.  Bližší informace na tel. čísle 721 459 505.


Muzikál MAMINY


Mužům vstup jen na  vlastní nebezpečí! Prvorodička Amy, ambiciózní 
právnička Brooke, sarkastická matka pěti dětí Barb a  svobodná matka Tina. 
Čtyři maminy se setkávají na předporodním večírku a společně sdílejí strasti 
i  radosti mateřství. Mateřství je totiž jízda na  emoční horské dráze, kde je 
narození dítěte teprve začátek… 


Americká muzikálová komedie bude mít svou premiéru v Divadle Lucie Bílé 
ve  hvězdném obsazení – Lucie Bílá, Iva Pazderková, Markéta Schimmerová 
Procházková a další.


Všem, kteří si zakoupili vstupenky v předprodeji přejeme pěkný zážitek.
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Obecní knihovna

Nabízíme Vám několik nových knižních titulů pro děti i dospělé.


Nehodná zvířátka,   Sophie Corrigan


Vy lidé jste nám přisoudili nehezkou pověst! Říkáte, že 
jsme strašidelní a  děsiví a  špinaví a  nebezpeční 
a oškliví. Takže jsme si to s vámi přišli ujasnit, protože 
jsme už unavení z těch lží, které o nás šíříte. Máme pro 
vás čistá fakta o  tom, co děláme, co jíme, jak spolu 
mluvíme a  jak vám ve  skutečnosti OHROMNĚ 
pomáháme. 


Pro děti a mládež, Pohádky


Sůl moře,   Ruta Sepetys


V  roce 1945  se  druhá světová válka chýlila ke  svému 
konci a  poblíž Východního Pruska se  tisíce uprchlíků 
vydalo na pouť za  svobodou a většina z nich měla co 
skrývat. Mezi nimi i Joana, Emilia a Florian, jejichž cesty 
se  zkřížily na  lodi, která slibovala spásu. Jmenovala 
se Wilhelm Gustloff. Donuceni okolnostmi drží při sobě, 
ale když se svoboda zdá na dosah, udeří tragédie. V  tu 
chvíli je naprosto jedno, které jste národnosti a kultury 
či jaký je váš společenský status. Všech deset tisíc lidí 
na palubě bojuje za jedinou věc: chtějí přežít.


Literatura světová, Válečné, Historické romány


Úkryt ,   Nora Roberts


Caitlyn, dítě holywoodských hvězd, se stane obětí únosu, 
ale jako zázrakem se  jí podaří uniknout. Vyděšenou 
a zraněnou ji objeví na svém ranči Dillon, který ji opět 
spojí s  rodinou. Návrat domů ovšem znamená velmi 
znepokojivé zjištění a  temné následky na  sebe 
nenechají dlouho čekat.


Literatura světová, Detektivky, krimi, Pro ženy
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Zprávy ze školy

INFORMACE KE ŠKOLNÍMU ROKU 2023/2024 


Školní rok 2023/2024 bude slavnostně zahájen v pondělí 
4.9.2023 v 8.00 hod. v základní škole. Žáci si s sebou 

vezmou přezůvky a psací potřeby.  
Vyučování bude ukončeno asi kolem 9.45 hodin. 


V úterý a středu budou probíhat třídnické práce. 
Vyučování bude ukončeno: 


V úterý 5.9.2023 I. třída v 9.25 hodin, II. – V. třída v 
11.25 hodin, VI. – IX. třída ve 12.20 hodin 


Ve středu 6.9.2023  I.-V. třída v 11.25 hodin, VI.-IX. tř. ve 
12.20 hodin, od čtvrtku 7.9.2023 výuka podle rozvrhu. 
Školní družina bude 4.9.v provozu do 13.00 hod.

(přihlášky 4.9.) 


Školní jídelna bude v provozu od 5.9.  
(4.9. se lze přihlásit ke stravování). 


Ředitelství ZŠ
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Toulky kunínskou minulostí 

OHŇOVÁ KOULE NAD KUNVALDEM 1786

 

„12.  tohoto měsíce odpoledne také zde s  velkým úspěchem nehledě 
na  nepříznivé počasí vystoupal do  výše první vzdušný balón v  zemi, a  to 
v zahradě hrabat Dietrichsteinů v  Židlochovicích a přibližně za dvě minuty 
zmizel přihlížejícím z dohledu. Očitými svědky toho byli mezi mnoha dalšími 
paní kněžna Piccolomini, která uvolnila balón přeřezáním lana, na kterém byl 
upevněn, neapolský zplnomocněný ministr markýz Somma, zdejší zemský pan 
gubernátor a  jeho paní manželka, dále hejtman Laudonova pluku pan hrabě 
Canal, kteří nad tím všichni cítili výjimečné potěšení. Co při tom ale ještě bylo 
zejména pozoruhodné je, že hořící vzduch připravila a  tím balón naplnila 
samotná hraběnka z Dietrichsteinu, manželka pana nejvyššího štolby. Na něm 
se  nacházel připevněn lístek, napsaný v  německém a  českém jazyce, který 
sliboval každému, kdo balón nebo oznámení místa a  hodiny, kde přistál 
k zemi, přinese zpět, dobrou odměnu.“ 


Zpráva Brněnských novin ze září roku 1784 byla pouze jednou z mnoha, které 
v  poslední době plnily stránky tehdejších listů. Smělý let bratří Josepha 
a Étienna Montgolfierových, uskutečněný poprvé na veřejnosti 5. června 1783, 
byl zopakován před zraky desetitisíců Pařížanů, krále a celého francouzského 
dvora – 19. září vystoupal do oblak modrý koráb se zlatými královskými znaky, 
na jehož gondole za neutuchajícího jásotu stoupali také první pasažéři: beran, 
kohout a kachna. 


A 21.  listopadu do překrásně vyzdobeného koše montgolfiéry již nastoupili 
první lidé: ředitel královského muzea Francois Pilatre de Rozier a  baron 
Francois Laurent d´Arlandes. Předcházela prudká srážka se samotným králem, 
který v  obavě o  životy kavalírů navrhnul, aby jako první letěli dva zločinci, 
odsouzení na smrt. Rozier však krále přesvědčil, že tak ušlechtilý a historický 
krok mohou podniknout pouze šlechtici. A tak ve dvě hodiny odpoledne mohl 
vydat slavný povel: „Lachez tout!“ – „Pustit vše!“ a balón s prvními lidskými 
pasažéry se za zvuků fanfár a obrovského potlesku přihlížejících majestátně 
vznesl k nebi. Po přistání nadšení Pařížané z odvážných cestovatelů radostí 
doslova roztrhali šaty, prý na  památku. Morava na  sebe dlouho čekat 
nenechala. 


V pondělí po Velikonocích, 17. dubna 1786  se  stal zámek v Kuníně, vzápětí 
po  Židlochovicích, svědkem druhého pokusu o  vypuštění horkovzdušného 
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balónu na Moravě. Manžel mladé majitelky zámku Marie Walburgy, hrabě 
Klement Alois z Truchsess-Waldburg-Zeilu zde nechal přivézt papírový balon 
až z Německa. 


Tento den se odpoledne u zámku shromáždilo velké množství lidu a hrabě 
pojal plán vypustit balón v  nedaleké zahradě v  samé blízkosti zámku 
a přilehlého dvora. Vál však nepříznivý vítr. Balón – vlastně jeho plášť – byl 
na  několika místech potrhán. Tak silné byly poryvy větru. Hrabě se  však 
nehodlal vzdát a připravit publikum o nevšední zážitek. Balón nechal slepit 
a pokus o vzlet několikrát opakovat. Po všech dalších neúspěšných pokusech 
nakonec přesunul poslední dějství do  samé blízkosti panského dvora. Jeho 
budovy měly utlumit nárazy větru, balón skutečně vzlétl, vzdušný koráb však 
narazil do blízkého stromu a stříšky nad vraty do průjezdu. Došlo ke vznícení 
balónu a  následnému požáru dvora. Rychle šířící se  oheň zachvátil obydlí 
zámeckých úředníků, zámeckého kaplana, sýpky a další hospodářské stavení, 
při požáru uhořela řada hospodářských zvířat. Pouze s  velkým úsilím 
se podařilo zamezit tomu, aby oheň přeskočil na budovu nedalekého zámku.


Zprávu o  vzletu balónu přinesly rovněž Pressburger Zeitung ve  vydání ze 
7.  června 1786: „Pan hrabě z Truchsess-Zeilu, který má za manželku jedinou 
dědičku pana hraběte Xavera Harracha, a  tímto sňatkem přišel k  držení 
značných panství na Moravě, zde chtěl před nějakou dobou nechat vystoupat 
horkovzdušný balón plněný vinným lihem; ale balón dříve než dosáhl své 
určené výšky praskl a  zapálil vrchnostenskou stodolu a  několik selských 
domů, čímž panu hraběti vznikla škoda mnoha tisíc zlatých.“ 


Život jako román: manželství Walburgy a  jejího muže Klementa Aloise bylo 
uzavřeno z  lásky. Slavná spisovatelka Sophie la Roche, která později roku 
1796  Walburgu osobně poznala během její návštěvy Německa, v  dopise 
příteli hovoří o jejím nešťastném manželství z lásky, smrti její dcery, o tom, jak 
hraběnka onemocněla na  své duši, oddělila se  od svého manžela, který 
odvedl posledního syna do Zeilu ve Švábsku a hraběnka pak nakonec nalezla 
útěchu a  klid u  Moravských bratří (spisovatelka připomíná, že na  panství 
hraběnky je kolébka ochranovských obcí) a  smysl svého života ve zřizování 
škol. Manželství Marie Walburgy a Klementa Aloise se rozpadlo v roce 1788. 
Se svou manželkou se  již nikdy nesetkal. Mladá a opuštěná žena se naplno 
začala věnovat svému filantropickému úsilí. Zde na zámku v Kuníně se začal 
psát neuvěřitelný, silný příběh ženy, kterou nazvali první dámou Moravy…
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Vzdušný balón na dobovém vyobrazení z roku 1785

Klement Alois hrabě z Truchsess-Waldburg-Zeilu
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Cukrárna v Kuníně otevřena!

	 	 	 Zveme Vás do nově otevřené Cukrárny s Kavárnou v Kuníně


	 	 	 • DEZERTY, ROLÁDY, DORTY, ZÁKUSKY, ŘEZY…. 


	 	 	 • NA OSLAVU, SVATBU NEBO JEN TAK NA CHUŤ…


	 	 	 • LOW CARB, BEZ LEPKU, BEZ LAKTÓZY, VEGAN, RAW…


	 	 	 • KÁVA, NEALKO, PIVO, VÍNO…


	 	 	  


Cukrárna s kavárnou 
Provozní doba: Kontakty:

Pondělí – zavřeno Kunín 291 

Úterý    10 – 16 hodin (areál Mlékárny Kunín, možnost parkování přímo v areálu)

Středa  10 – 16 hodin FB Mlsání bez výčitek 

Čtvrtek 10 – 16 hodin Tel. +420 723 186 724 

Pátek   10 – 16 hodin mlsanibezvycitek@seznam.cz

Sobota   9 – 12 hodin 

Neděle – zavřeno

  U NÁS SI POCHUTNÁ KAŽDÝ…
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Turistická oblast Poodří - Moravské Kravařsko

Zámek nedaleko Studénky byl po  dlouhá léta skryt před veřejností a  nyní 
návštěvníky láká nejen na  zajímavou architekturu barokního šlechtického 
sídla, multioborovou expozici v  interiérech zámku, ale také přilehlý zámecký 
park s  mnoha vzácnými dřevinami. Na  zámku Nová Horka si návštěvníci 
mohou prohlédnout nově zrekonstruované prostory a  stálou expozici, která 
mezioborově propojuje historické a kunsthistorické sbírky s přírodovědnými. 
Součástí aktivit zámku je bohatý kulturní program sestávající z  koncertů, 
workshopů, plenérových akcí a aktivit pro děti. 
Květnatá krajina obklopující zámek Nová Horka od  jara až do  podzimu 
doslova překypuje životem a její objevování je stejně inspirující jako hluboká 
minulost ukrytá ve  zdech šlechtického sídla a  až do  roku 1945 domova 
hraběcího rodu Vetter von der Lilie. Zámek Nová Horka, dříve též Neuhübel 
(Neuer Hübel – Nový vrch či horka), se  nachází na  území města Studénka, 
v části Nová Horka. Od 13. století je Nová Horka zmiňována jako statek patřící 
olomouckému biskupství. První připomínka místní tvrze se  vztahuje k  roku 
1561, kdy panství držel Hanuš Haugvic z Biskupic. Stručně je tvrz popsána 
v  lenním urbáři z  roku 1605, kdy je zde jako majitel zmiňován Albrecht 
Sedlnický z Choltic, jako částečně zděná a částečně dřevěná stavba s několika 
světnicemi, komorami a  sklepy a  s přilehlým pivovarem se  sladovnou. 
Poměrně rozsáhlý musel být ve své době také hospodářský dvůr stojící poblíž 
tvrze. Na  počátku 17.  století jej obklopovaly chlévy, stodoly, kůlny, ovčín 
a vepřín. Poblíž dvora se nacházely také čtyři zahrady a štěpnice s ovocnými 
stromy. V  roce 1660 získává zdejší biskupský lenní statek Johann Balthasar 
Vetter von der Lilie a  tento šlechtický rod, původem pocházející z Dolního 
Štýrska, se  na Nové Horce usazuje na  dlouhých 285  let. Ve 40.  letech 
18.  století nechává Karel Josef František Vetter přestavět starou tvrz 
na velkorysý barokní zámek, který se stal kulturním i hospodářským centrem 
širokého okolí, díky čemuž dostalo sídlo přídomek „malá Vídeň"


Srdcem zámku Nová Horka je barokními nástěnnými malbami vyzdobená sala 
terrena, neboli zahradní sál. V  rokajových kartuších je vždy znázorněn jeden 
výjev zobrazující alegorii jednotlivých ročních období a  k němu náleží dva 
výjevy alegorií jednoho z  živlů. V  expozicích návštěvník objeví zajímavosti 
ze  života na  zámku a  šlechtického rodu Vetterů. Mimo jiné, v  pokoji 
s  původními vestavěnými dřevěnými skříněmi je instalován nově 
restaurovaný nábytek pocházející ze  sbírek zámku Nová Horka a  porcelán 
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zdobený liliemi odkazující na  rod Vetterů. Expozice církevního umění mimo 
jiné představuje nově zrestaurovaný oltář z  kaple již neexistujícího zámku 
v  Odrách. Přírodovědná expozice se  zabývá prostředím v  oblasti chráněné 
krajinné oblasti Poodří převážně přírodní rezervaci Kotvice.


Navštivte místo, kde se  snoubí architektura s  kulturní krajinou protkanou 
meandry řeky Odry.


Podklady poskytlo Muzeum Novojičínska, p.o. https://www.muzeumnj.cz/novahorka


Turistická oblast Poodří, z.s.

www.poodri.com, FB Poodří - Moravské Kravařsko
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Obecní úřad Kunín
www.kunin.cz,  www.facebook.com/ObecKunin


Úřední hodiny obecního úřadu:

Pondělí 	 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00

Středa		 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00


Bankovní účet obce a variabilní symboly poplatků:

Číslo účtu obce: 	 	 	 	 	 	 	 	 1760145389/0800

Variabilní symboly: 		 	 	 	 	 	 poplatek komunálního odpadu 	 1345

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 poplatek za psa 		 	 	 	 	 	 	 	 	 1341

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 nájem pozemku 	 	 	 	 	 	 	 	 	 2131

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 stočné 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 2321


Starostka:	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Markéta Kuběnová	 	 	 	 774 703 558

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 starosta@kunin.cz 


Místostarostka: 		 	 	 	 	 	 	 	 Bohuslava Vavříková 		 	 608 551 806

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 mistostarosta@kunin.cz


Sekretariát/pokladna:	 	 	 	 	 sekretariat@kunin.cz		 	 556 749 342


Účetní: 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 ucetni@kunin.cz	 	 	  	 	 556 749 326


Evidence obyvatel/podatelna/	podatelna@kunin.cz	 	 	 556 731 046

životní prostředí:	 	 	 	 	 	 	 	 evidence@kunin.cz		 	 	 

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	  	 	 	 	 	 	 	 

Knihovna: 		 	 	 	 	 	 	 	 	       knihovnakunin@seznam.cz	721 459 505	 	 	 	 


Výpůjční doba Obecní knihovny:

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Pondělí 	 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Středa 		 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00


Stavební úřad  je trvale přestěhován v Suchdole nad Odrou.

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 graclik@suchdol-nad-odrou.cz	  739 452 315
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